

# Важна любая поддержка

Шьют, вяжут, собирают посылки, делают блиндажные свечи, пишут письма – эвенкийцы как могут приближают победу / 8-9



На собранные ванаварцами средства закуплено 54 кг парафина для изготовления блиндажных свечей / ФОТО ПРЕДОСТАВИЛА ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА

# Золотые Женские

Эвенкийские представительницы прекрасного пола вместе со всей страной помогают участникам СВО



В детском доме шьют белье для раненых



К активисткам присоединяются все новые жители села

■ Прошел уже год с начала специальной военной операции по уничтожению нацизма на Украине. Женщины разных регионов России делают все возможное, чтобы помочь бойцам, защищающим интересы России и Донбассе. Среди этих активисток – и наши женщины, проживающие в Эвенкии.

Ванавара сразу включилась в работу по сбору гуманитарной помощи фронтовикам. Первые посылки как теплый привет из родного дома отправилась в зону конфликта еще осенью прошлого года на плотках по реке Подкаменная Тунгуска. И неважно, кому из бойцов они были доставлены, – все они наши, родные, братья, сыновья, вне зависимости от места рождения, национальности и возраста.

Вот уже почти год ванаварские женщины приближают победу, занимаясь волонтерской деятельностью. Кто умеет вязать – вяжет шерстяные носки для бойцов. Кто обладает навыками шитья и имеет швейную машинку – шьет для раненых, лежащих в госпиталях, хлопчатобумажное белье, а кто не умеет – просто занимается его раскроем. Те умелые хозяйшкИ, которые вырастили за короткое северное лето овощи на своих приусадебных участках, сушат морковь

и свеклу для отправки ребятам в зону боевых действий. Женщины несут для солдат иванчай и шиповник, чабрец, листья малины и тальника, которые пригодятся при температуре и других проблемах со здоровьем. К группе энтузиастов постепенно присоединяются все новые и новые жители села.

Радует, что к работе женщин подключились самые разные организации. Например, девочки из Ванаварского детского дома и Ванаварской средней школы шьют для раненых хлопчатобумажные трусы, а ребята из молодежного центра «Дюлэски», Тунгусско-Чунского филиала Эвенкийского многопрофильного техникума и Ванаварской средней школы пишут письма в зону СВО и изготавливают для бойцов сувениры. Свой вклад вносят даже совсем маленькие ванаварцы из детских садов – они рисуют защитникам замечательные картинки.

## БОЙЦАМ ОТ ЖЕНЩИН ВАНАВАРЫ

**Валентина:** «Ребята наши дорогие! Держитесь! Дай Бог вам силы, терпения, мужества! Мы за всех вас переживаем и молимся. Храни вас Господь!»

**Инна Петровна:** «Мальчики наши родные, мы молимся за вас.

Храни вас Господь, пусть с вами наша молитва идет и оберегает вас!»

**Евгения:** «Господи, спаси и сохрани наших мужиков! Спасибо всем, кто помогает нашим бойцам. Весь этот труд, хоть и большой, но все равно несравнимый с теми нагрузками, что несут на своих плечах воины Отечества. Эх, ребята, как же трудно вам там! Держитесь, мы все за вами, как за каменной стеной. Самое главное – верим в вас!»

■ Земляки, вернувшиеся из зоны СВО, говорят, как там важны письма бойцам, особенно детские. Их берегут и перечитывают в трудные минуты

В специальную комнату, любезно предоставленную руководителем ООО «Ванаварское» М.С. Савватеевым и оборудованную как пункт приема гуманитарной помощи, ванаварцы несут теплые вещи, батарейки, пледы, одеяла, фонарики, влажные салфетки, зубную пасту, конфеты, печенье и другие «вкусняшки», а волонтеры сортируют все поступившее и формируют коробки для тех, кто находится на территории боевых действий. Посылки уже по зимнику отправляются в Красноярск, а оттуда – в зону СВО. Для солдат они – огромная

■ **Мальвина Петровна Ястрикова:** на обеспечение бойцов от чистого сердца



# сердца

радость, тепло материнских рук, забота и любовь незнакомых, но родных женщин России.

Сейчас ванаварские представительницы прекрасной половины человечества занимаются изготовлением блиндажных свечей. Их делают с использованием парафина и воска. 54 кг парафина закуплено на собранные ванаварцами средства и привезены без оплаты перевозки предпринимателем Светланой Вебер, которая постоянно помогает волонтерам с доставкой грузов. А воск для свечей предоставил священник ванаварского храма во имя святого архистратига Михаила протоиерей Лев. Свою помощь предложили ребята Эвенкийского техникума, Ванаварского детского дома, Ванаварской средней школы.

Продумано все, включая коробки с надписями «Помощь солдату», установленные во многих магазинах села. В них покупатели обязательно кладут предметы гигиены, необходимый инвентарь и допустимые продукты питания. Коробки по мере заполнения свозятся в пункт приема гуманитарной помощи.

А сколько замечательных и нужных на фронте предметов удалось общими силами приобрести для тех земляков-добровольцев, которые отправились в зону военной операции из Эвенкии! Это, например, уже два хороших тепловизора.

Сейчас собирают средства на покупку внедорожника для доставки гуманитарных грузов, медикаментов, питьевой воды.

Ребята из молодежного центра «Дюлэски» свой подарочный сертификат потратили на продукты для солдат, коллектив детского сада «Северок» – тоже. Женщины всех возрастов стараются помочь, чем могут. Мальвине Петровне Ястриковой 86 лет, она перечислила в помощь нашим воинам 5000 рублей, для пенсионерки совсем не лишняя.

Вместе с Красноярском женщины Ванавары участвуют в различных проектах, в том числе «ИЗ Сибири – сынам России» Общественной палаты Красноярского края, акции «День стольника» волонтера Людмилы Владимировны Бочаровой, а на днях создали и свой подобный день под названием «Кто, если не мы».

Объединиться очень помогают социальные сети. Группа «У нас в Ванаваре» просто кипит от разнообразной информации, творческих предложений и даже прекрасных стихов, которые сочиняют талантливые женщины с богатой душой и золотыми сердцами. Без сомнения, лидером и организатором здесь выступает Евгения Баянова. Волонтерской деятельности она посвящает все свое свободное время и отдает ей не только много сил, но всю душу.

Золотые женские сердца России – гарантия нашей Победы, в которой ни на мгновение нет никакого сомнения! Матери, жены, сестры с теми, кто в зоне СВО, они защищают бойцов своей любовью, своей молитвой, своим посильным вкладом в общее дело борьбы с нацизмом. С такой всенародной поддержкой невозможно не победить!

Татьяна ВЛАСЕНКО

Фото предоставила Евгения БАЯНОВА



Закончили первую сетку...



Волонтеры за работой



Это рукотворное одеяло для госпиталя изготовлено ванаварскими женщинами



Так делают блиндажные свечи

## ЛИЧНЫЙ ВЗГЛЯД

А для меня герои те,  
Кто помогает на войне,  
Кто помощь фронту посылает,  
Гуманитарку доставляет.  
Посмотришь ленту в соцсетях...  
Как многие помочь хотят.  
Они ж свое несут солдату –  
То, что купили на зарплату,  
То, что от пенсии скопили,  
Солдаты чтобы не тужили,  
Чтоб как-то наших поддержать,  
Тепло из дома передать.  
Кто шьет, кто вяжет, кто плетет:  
Работа каждый день идет.  
Поддержка от людей большая,  
То русская душа такая.  
Мы за своих стеной стоим.  
Дай Бог всем силы!  
Победим!

Анастасия ЧУГУНОВА  
с. Ванавара

## Где живет доброта

Где живет в нашем мире доброта?  
Там, где птицы радостно поют,  
Или там, где сияет высота,  
Под которой облака плывут?

Или, может, она спряталась в лесах –  
Там, где нет суматохи бытия?  
Вдруг она затаилась в небесах,  
Во владеньях Млечного ручья?

А быть может, доброта среди нас,  
Согревает осенней листвой,  
И в самый тяжелый час  
Она дарит душевный покой?

Она там, где не предадут,  
Где всегда готовы помочь,  
Где никогда не уйдут  
В самую трудную ночь.

Там, где простят и поймут  
И не бросят на ветер слова.  
Где любят, верят и ждут, –  
Там и живет доброта.

Анастасия АНТОНОВА  
г. Красноярск